



**CONFORM CU ORIGINALUL**

SG: 6225  
16.12.2021

CABINET MINISTRU

Nr.: 260919/ 09.12.2021

Către: Parlamentul României - SENAT

În atenția: Doamnei senator AELENEI Evdochia

Referitor: Adresa nr. 10333/2021

Doamnă senator,

03.11

Referitor la întrebarea formulată de dumneavoastră, având ca obiect "Poluarea în Portul Midia", vă comunicăm următoarele:

Investigarea evenimentului și a consecințelor acestuia s-a realizat imediat la fața locului de către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor prin reprezentanții Gărzii Naționale de Mediu - Comisariatul Județean Constanța, Administrația Bazinală de Apă Dobrogea-Litoral (ABADL), Autoritatea Navală Română (ANR)/Căpitănia Zonală Constanța și Compania Națională Administrația Porturilor Maritime SA Constanța. Poluatorul a fost sancționat contravențional cu amendă în valoare de 20.000 lei conform prevederilor art. 77, pct. 1, lit. g din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 202/2002 privind gospodărirea integrată a zonei costiere.

În urma acestui eveniment, poluarea s-a produs atât în acvatoriul marin (apa) în proporție de cca. 20 % cât și în zona din jurul cheului și pe sol (uscat) în proporție de cca. 80 %. Lucrările de ecologizare ale acvatoriului marin au fost finalizate în totalitate, iar cele de pe uscat vor continua până când terenul va fi adus la starea inițială. Din informațiile primite de la Administrația Bazinală de Apă Dobrogea-Litoral, la data de 11.11.2021, se finaliza operațiunea de aducere a solului din zona danei 4 la stadiul inițial prin completare cu nisip, acțiunea urmând să fie reluată la primăvară, când se va adăuga un strat de pământ vegetal și gazon.

Acolo unde este necesar, se continuă cu patrularea și monitorizarea luciului apei pentru a se interveni cu absorbant. În data de 10.11.2021, timp de cca. 2 ore, a fost spălată zona de sub cheu folosindu-se propulsia unui remorcher. Totodată, a fost efectuată o inspecție cu scafandri iar în data de 11.11.2021 s-a efectuat curățarea zonei de sub-cheu pe o lungime de cca. 2 m și lățime 30 cm, unde a fost identificată o pată murdară lipită de cimentul cheului care poate să mai genereze irizații. Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Constanța monitorizează permanent modul de desfășurare a lucrărilor.

Prin actele de control încheiate sunt impuse măsuri care să conducă la limitarea impactului activităților desfășurate de operatorii economici/persoane fizice asupra mediului înconjurător, modul de realizare a acestor măsuri fiind urmărit de către Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Constanța.



MINISTERUL MEDIULUI,  
APELOR ȘI PĂDURILOR

Legat de proiecte specifice pentru preîntâmpinarea unor astfel de poluări în porturile maritime, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor încurajează autoritățile portuare să aplice pentru astfel de proiecte.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm, stimată doamnă senator, de sprijinul nostru și, totodată, vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR  
Barna TÂNCZOS

